

ПАРТИЯ “ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ВЫБОР РОССИИ”

Совет партии 24 февраля 1996 года

РЕЗОЛЮЦИЯ

по докладу Политсовета партии ДВР

“Итоги выборов в Государственную Думу Российской Федерации и политическая ситуация в стране”

Заслушав и обсудив доклад Политсовета партии “Итоги выборов в Государственную Думу Российской Федерации и политическая ситуация в стране”, Совет партии отмечает:

1. Объективная ситуация в стране, определяемая сложностью переходного периода, и субъективные действия руководства России, приведшие к замедлению темпа реформ, к их искажению, вызвали понятное и прогнозируемое полевение настроений избирателей. В этих условиях реформаторам трудно было надеяться даже на повторение результатов выборов 1993 г.

Объективные трудности были усугублены отсутствием единства партий демократического направления. Вину за этот раскол невозможно возложить на партию ДВР, которая предприняла много усилий по преодолению разобщенности политических сил реформаторского крыла. Однако непомерное честолюбие и амбициозность лидеров некоторых партий, выступавших с демократических позиций, привели к дроблению общего демократического электората, что и предопределило наше поражение на выборах в Государственную Думу.

2. Объективные факторы, таким образом, не позволили ДВР сохранить достигнутое на предыдущих выборах. Однако, даже в этих сложнейших условиях мы могли и обязаны были преодолеть 5-ти процентный барьер. Результаты выборов - 3,9% поданных за ДВР голосов - говорят о наличии у партии большого числа сторонников среди избирателей, убеждают в возможности победы в дальнейшем, показывают, что мы и сейчас могли добиться относительного успеха (преодолеть 5-ти процентный барьер), но упустили победу из-за своих ошибок.

3. В ходе предвыборной кампании не удалось показать избирателям все сильные стороны программных положений партии. Набор тезисов и лозунгов, с которыми обращались к избирателям наши активисты, оказался слишком узким. Практически неизвестной осталась для широких слоев населения деятельность парламентской фракции “Выбор России”. Особенно отрицательно сказалось на результатах выборов то, что мы не довели до избирателей свою социальную программу, не показали, как она реализовывалась нашей фракцией в Думе. В итоге, сделав намного более других фракций в области социальной защиты населения, мы уступили эту тему нашим оппонентам.

4. Предвыборная агитационная кампания проводилась недостаточно энергично, вяло и по форме, и по содержанию. Не давался должный ответ на вызов наших основных оппонентов - коммунистов и националистов, - ведших кампанию агрессивно, наступательно. Не найдены были способы и методы работы в новых условиях - когда наше объединение выступало уже не как "партия власти".

5. Неудовлетворительной следует считать работу Штаба по проведению выборов в Государственную Думу. С большим запаздыванием из Центра на места поступали агитационные материалы, денежные средства, необходимая информация. Не все поступавшие в регионы агитационные материалы были достаточно эффективными в пропагандистском отношении.

6. Слабо была поставлена и организационная работа большинства региональных отделений партии. На местах не смогли привлечь к агитационной деятельности достаточно большое (как в прежних кампаниях) число активистов и сторонников партии. В надежде на финансирование из Центра большинство организаций недостаточно занимались сбором средств на выборную кампанию в своих регионах.

7. Успехов добились те организации, которые, как правило, сами финансировали предвыборную кампанию. В тех округах, где выиграла наша кандидатура, победа пришла не случайно, а как результат напряженной работы кандидата, его доверенных лиц, всей партийной организации региона. Здесь была использована самая эффективная форма агитации - прямая работа с избирателями. В Перми, Челябинске и других городах были созданы пункты приема избирателей, в адрес конкретных людей были отправлены десятки тысяч писем, по заявлениям граждан оперативно принимались меры и т.д. Это была огромная и тяжелая работа, но она принесла плоды - убедительную победу наших кандидатов в этих округах.

Совет партии постановил:

1. Политсовету, Исполкому и соответствующим комиссиям партии тщательным образом изучить и обобщить опыт работы тех организаций, которые добились успеха, и распространить такой анализ среди всех региональных отделений партии.

2. Учитывая ошибки и положительный опыт, приобретенный в ходе выборов в Государственную Думу, региональным организациям партии сосредоточить внимание на выборах в органы местного самоуправления, мэров и губернаторов в субъектах Российской Федерации.

3. Политсовету, Исполкому партии и Комиссии по вопросам учреждения региональных организаций партии и приему в партию провести тщательный анализ состояния дел в каждом региональном отделении партии ДВР, обратив особое внимание на слабые организации. Задачей такой ревизии должно быть как оказание организационной и методической помощи региональным отделениям с целью активизации их работы, так и роспуск нежизнеспособных, фактически не работающих организаций. Признать нецелесообразным финансирование региональных отделений центральными органами партии.

4. В ходе кампании по выборам Президента Российской Федерации главной целью партии ДВР считать воспрепятствование приходу к власти коммунистов. Этой цели должны быть подчинены все действия партии. Нет - коммунистическому реваншу!

5. Для достижения главной цели партии в предстоящей кампании проводить широкую агитационную и пропагандистскую работу среди населения; показать избирателям, что коммунисты, сменив интернациональные лозунги на националистические, стали не менее, а более опасны для страны. Приход к власти партии, обнаружившей тенденцию к скатыванию на национал-социалистические позиции, будет гибельной для России.

6. Политсовету партии рассмотреть вопрос о проведении в центре и на местах цикла научно-практических антинацистских конференций с целью разоблачения коммунистической и националистической идеологий и других подобных акций с привлечением к участию в них известных ученых, общественных деятелей, работников культуры и искусства.

7. Печатным органам партии перенести акцент на публикацию материалов, посвященных разоблачению теории, истории и практики национал-социализма, широко публиковать материалы по истории России периода господства коммунистов.

8. Активизировать работу всех комиссий партии, подчинив их деятельность главной цели партии в предстоящий период.

9. Одобрить решение Политсовета по созданию Центра законодательной и парламентской работы. Предложить Центру и региональным отделениям партии наладить взаимодействие по разработке законодательных инициатив и законопроектов для федерального и регионального уровней.

10. Принять требования партии ДВР к кандидату в Президенты Российской Федерации, имея в виду, что партия призовет своих сторонников голосовать за того кандидата, который в большей мере будет соответствовать разработанным партией условиям, вытекающим из программных положений ДВР.

11. Принять заявление Совета партии, разъясняющее позицию партии в предвыборной кампании.

Резолюция принята Советом партия
"Демократический выбор России"
24 февраля 1996 года


Копия берется
Руководителем областного центра
Фрунзе С. Кашакин